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INTERPELACJA

Dużymi krokami zbliżają się upragnione przez uczniów wakacje. Już za kilka dni uczniowie 

usłyszą ostatni w tym roku szkolnym dzwonek, odbiorą świadectwa szkolne i udadzą się na 

zasłużony odpoczynek. Wypoczynek, który powinien być przede wszystkim bezpieczny. 

Przemieszczając się z miejsca na miejsce poruszają się pieszo lub wybierają różnego rodzaju 

środki transportu, począwszy od rowerów poprzez urządzenia transportu osobistego (deskorolki 

elektryczne, elektryczne urządzenie samopoziomujące) na hulajnogach elektrycznych kończąc. 

Coraz częściej na naszych drogach dochodzi do wypadków z udziałem rowerzystów i 

użytkowników hulajnóg elektrycznych. W 2024 roku doszło do 3765 takich zdarzeń, w których 

życie straciło 169 osób, a 3434 zostały ranne. W miesiącu maju 2025 r. w samych Suwałkach 

doszło do dwóch poważnych zdarzeń z udziałem dzieci poruszających się hulajnogą elektryczną 

(11-letni chłopiec nie ustąpił pierwszeństwa przejazdu kierowcy samochodu, w wyniku czego 

doszło do potrącenia. Dziecko z obrażeniami zostało przewiezione do szpitala. Kolejne zdarzenie 

dotyczyło dwóch chłopców jadących na jednej hulajnodze. 12 i 13-latek nie mieli kasków ani 

innych zabezpieczeń. Wyjeżdżając z osiedla stracili równowagę i upadli na ziemię. Pasażer został 

przewieziony do szpitala. Powyższe przypadki unaoczniają, że poruszając się coraz bardziej 

popularnymi hulajnogami elektrycznymi musimy zachować szczególną ostrożność i robić to 

zgodnie z przepisami prawa. 

Czy my jako suwalski samorząd zrobiliśmy wszystko, aby wyposażyć uczniów szkół 

podstawowych w niezbędną wiedzę i umiejętności do bezpiecznego poruszania się po drogach 

publicznych? 

Zgodnie z przepisami poruszanie się hulajnogą elektryczną po drodze publicznej przez 

dziecko do 10 lat jest zabronione w każdej sytuacji, również pod opieką osoby dorosłej. Dzieci w 

wieku do 10 lat będą mogły poruszać się hulajnogą elektryczną jedynie w strefie zamieszkania, 

pod opieką osoby dorosłej. Do kierowania hulajnogą elektryczną przez osoby w wieku od 10 lat 

do 18 lat wymagane jest posiadania tych samych uprawnień, co w przypadku kierowania rowerem, 

czyli karty rowerowej lub prawa jazdy kategorii AM, Al, B1 lub T. Dla osób, które ukończyły 18 

lat, dokument taki nie jest wymagany. 
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Zgodnie z ustawowymi zapisami kartę rowerową wydaje dyrektor szkoły podstawowej 

uczniom tej szkoły, za pisemną zgodą rodzica lub opiekuna. Zwracam się z pytaniem, ilu uczniów 

szkół podstawowych, dla których organem prowadzącym jest miasto Suwałki uzyskało kartę 

rowerową? 

Proszę o podanie informacji dotyczącej poszczególnych szkół podstawowych z rozbiciem na 

klasy w tych szkołach od 4 do 8 . Dla przedstawienia obrazu sytuacji dane mogą być zagregowane 

na przykład w poniższej tabeli. 


